

# 72小时核酸阴性证明 可乘坐公交地铁

## 市民咨询,多长时间核酸阴性证明能乘坐公共交通工具? 记者从有关部门得到答复

### 这事帮你问了

海都讯(记者 林涓) 昨日,福州市民李先生(化名)在智慧海都平台留言反映,他在网上看到消息称,目前乘坐大部分公共交通工具时需要查验健康码和72小时核酸检测阴性

证明,但福州地铁还未有相关消息,那么,是否仍需持有24小时内的核酸阴性证明,才能乘坐地铁呢?对此,记者向福州地铁咨询了解。

14日上午,记者来到位于鼓楼区的树兜地铁站。进站口处放置的“温馨提示”牌上写明:“进站乘客请

全程佩戴口罩,主动扫场所码,出示健康码、72小时内核酸检测阴性证明,配合体温检测。”

走进地铁站内,工作人员告诉记者,每位乘客进站时都必须扫场所码,并出示健康码等,“目前是72小时内核酸检测阴性证明就可以了。”

另据了解,12日福州运管发布全市道路运输行业防控措施调整最新消息,12日—15日,在鼓楼、台江、晋安、仓山、高新区内进出重点交通场站和乘坐公共交通工具要查验健康码和72小时核酸检测阴性证明。后续政策若有调整,则按新政策执行。

“请出示绿码和72小时核酸检测阴性证明。”在9路公交车上,这是每位乘客上车前,驾驶员都会说的话。昨日,记者注意到,驾驶员在查验完成后,才会安全发车,遇到乘客是72小时的核酸检测阴性证明时,驾驶员还会提醒,需要尽快再去做

核酸检测,这样才不会影响到乘车。

同时,福州华威公司司机林师傅也表示,现在每位乘客上车前,都一定要查看绿码和核酸检测阴性证明后方可上车,“好在市民们都很自觉,大部分仍旧是24小时或48小时核酸检测阴性证明。”

## 闻令而动 冲锋在前

### 上海派出所“00后”民警展现硬核力量

Z 海都记者 周宇艺  
通讯员 钱东龙

面对新一轮的疫情突袭,福州市公安局上海派出所民警闻令而动,冲锋在战“疫”一线,在他们中间,就有初入警队的“00后”。

他们奔跑在最前线,用尚显稚嫩的肩膀,和战友们并肩作战,共同扛起疫情防控的艰巨任务。他们凭着对公安事业的热爱,将自己全部抱负倾注其中,让我们看到了“00后”的硬核力量。

### “我还要多学习,你们都比我辛苦”

刚出校园不久,还面带着青涩的马锐,今年10月通过了招考,如今是上海派出所的一名辅警。疫情发生后,他的工作就是协助所里的其他民警,做好核酸检测点的安保工作。

由于全民核酸的时间定在早上6点开始,家住湖东路的马锐,连续20多天都要在5点左右起床,匆匆洗漱之后,赶到位于万象城的核酸检测点位。在核酸采样点,马锐详细向前来做核酸检测的群众答疑解惑,不厌其烦地用喊话器在100多米的队伍中来回移动疏导。

早上核酸检测点的工作结束之后,马锐的工作并没有结束。下午,他还要负责口罩、面罩、消毒酒精等物资



马锐在核酸检测点做好服务的整理。

因为工作认真,马锐经常得到现场群众和领导同事的表扬肯定,但他总是腼腆地说:“我还要多学习,你们都比我辛苦。”

### “警察这个词,是安全可靠,更是信赖”

疫情发生后,刚从福建警察学院毕业不足两个月的辅警高翔,就开启了“白加黑”模式,先后参加100多次核酸检测点安保、场所巡查等各项勤务。在福州部分区域被列为管控区后,为了不耽误工作,家住高新区的高翔主动提出以所为家,请战防疫一线。

在上海派出所辖区,有万象九宜城、万科广场、中央第五街等综合体,高翔的工作便是推进各重点区域出入口疫情防控措施常态化、规范化,督促辖区KTV、桑拿洗浴、音乐餐吧、共享棋牌室等人员聚集场所落实关停工作。此外,他还要负责辖区里核酸检测点的秩序维护、喊楼等。

11月初,连续几天的阴

雨天气,给群众的核酸检测工作带来诸多不便。高翔常常要提前到岗,配合社区干部,将帐篷、桌椅布置到位,并充分发挥专业优势,组织现场人员拉好现场警戒线,设置科学的排队通道和出入口,确保每天的核酸检测准时进行。

在一次核酸检测中,一名黄码的依姆直到进行信息登记时,才知道自己排的是绿码通道,不能登记黄码。然而,她已经排了一个多小时的队,如果再去黄码通道,则需要再排一个多小时的长队,这让依姆一时难以接受。得知情况之后,高翔主动跟街道说明了情况,并协调检测人员,让依姆尽快完成检测。高翔说:“警察这个词,对于市民来说,是安全可靠,更是信赖。”

# 青春之光 闪现在抗疫一线

## 在岗一分钟 尽责六十秒

### 东街派出所社区辅警坚守岗位,执行好每项任务

N 海都记者 林童  
通讯员 蔡耀宗

自疫情发生后,东街派出所的社区辅警们认真负责,参与核酸采集点安保工作,下社区、进小区,执行好每一次抗疫任务,得到了辖区群众的称赞。

### 住在所里 总是提前上岗

最近,福州市公安局东街派出所的社区警务室里多了一张行军床、一床被褥及一些洗漱用品,每天清晨5时许,都会有一个男生从这里起床,然后前往核酸采集点执勤。他叫陈其涵,是东街派出所社区辅警。

“您间隔太近了,请拉开距离!”“依伯,您慢点儿!不急,请这边走。”“依姆,您走路不方便?那我们给您开辟‘绿色通道’,您扶着我……”每天清晨,在东街街道的核酸采集

点,居民们经常会看到这个勤快、热情、尽责的小伙子,像招呼大伙儿来家里做客一样,一直在“忙里忙外”地招呼安排前来采集核酸的群众。核酸采集点每天清晨6时就要开始为群众采集核酸,陈其涵总是提前半个小时到岗,帮助医护人员搬送采集器械用品,检查隔离设施是否损坏,并协助开展现场消杀等工作。

采集工作正式开始后,陈其涵就会大声要求居民们

遵守疫情防控工作规定,戴好口罩、保持1米距离,自觉遵守排队规定等。

11月4日,在花园采集点,一名老人前来做核酸,但手机却没有网络,刷不出“健康码”,陈其涵就打开自己的手机网络热点,与老人的手机相连,帮助老人刷出“健康码”,完成核酸采集工作。

自疫情发生以来,陈其涵一次不漏,参加了每一场的核酸采集点安保任务,总计站岗130余小时。

### 每天“相约”帮助残疾老人

自10月23日开展区域全员核酸检测以来,每天清晨5点多,东街派出所社区辅警林深云就要到达指定核酸采集点,认认真真开展执勤保卫任务。

在光复新村核酸采集点,有一位双腿残疾的老人,每天都会开着一辆残疾人车,载着轮椅来到采集点做核酸检测。每次看到老人,林深云都会小跑上前,帮助老人卸下轮椅并扶着他坐好,把老人推到核酸采集台前完成采集,再耐心地将老人扶回车上,把轮椅装上车,

送老人离开。“谢谢你每天的帮助,否则我自己还要好一阵折腾!”对于林深云每天与自己“相约”,老人心存感激地竖起了大拇指。

在核酸采集点现场,无论是遇到行动不便的老人、残疾人,还是不会操作手机的群众、怀孕的妇女等,林深云都会第一时间上前提供帮助。

11月3日,在花园核酸采集点,一名男子走路时不慎摔倒,磕破小腿导致流血。林深云立即上前查看,

安慰他不要慌张,自己随后到旁边警务室取来医疗包,为该男子消毒、上药、包扎,手法十分稳当。

在核酸采集点执勤结束后,林深云又化身“扫楼员”,下社区、进小区,及时发现、督促未做核酸的群众去做核酸。他说:“在岗一分钟,尽责六十秒,疫情防控工作,每一个人都要参与其中,作为公安辅警,我更是要以万般负责任的态度守好自己的岗位,为早日打赢疫情防控歼灭战贡献自己的绵薄之力。”

## 闽侯青口镇做好疫情防控工作



清除卫生死角和垃圾杂物

海都讯(主任记者 陈则周 文/图) 为做好疫情防控工作,连日来,闽侯县青口镇组织机关干部、村居干部和党员志愿者等,开展爱国卫生运动,到后街、前街、宏屿等40个村居的各种场所,以及国道、市政路等重要路段,认真开展卫生大扫除,清除卫生死角和垃圾杂物。

半个月以来,该镇出动3000多人,处理医疗垃圾

1吨多、卫生垃圾100吨左右。记者在青口镇看到,镇区环境整洁、空气清新,一派令人舒心的氛围。

镇综合行政执法队队长陈晓瑜告诉记者,青口镇党委书记陈海峰、镇长林捷要求全镇上下,落实好闽侯县委、县政府的的通知,深入开展爱国卫生运动,做好疫情防控工作,让群众养成勤洗手、常通风、科学佩戴口罩的文明习惯。